

## ЗАДУШНИЦЕ МИХОЉСКЕ

**СУБОТА 15. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 5**

**05.ОКТОБАР(22.СЕПТЕМБАР)**

**+СВЕШТЕНО-Мученик ФОКА, Епископ СИНОПСКИ.**

**+СВЕТИ ПРОРОК ЈОНА.**

**+ПРЕПОДОБНИ ЈОНА ПРЕЗВИТЕР. Отац СВЕТОГ ТЕОФАНА,  
ПИСЦА КАНОНА И СВЕТОГ ТЕОДОРА НАЧЕРТАНОГ.**

## **БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

### **БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.**

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

**На 6:**            **Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

**ОКТОИХ (субота) – ГЛАС 5:**

*Стихира:*        Разбојник на крсту поверовао је да си ти Бог Христе, и то исповедио из чистог срца, кличући: Сети ме се Господе у царству твоме.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

*Стихира:*        Када сте мученици умрли, ви сте демона зачетника злобе погубили, и у вишњи свет сте се уздигли, тамо сте божанским венцима победе овенчани, и пред Бога и Цара свих изашли.

**На 4:**            **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

*Стихира:*        Мноштво преподобних су светлом свештенства обасјани, и тако се прославили и непролазни живот задобили, зато су увек слављени.

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

*Стихира:*        Све које си престабио усели Речи (Божија) са зборовима изабраних и на месту одмора, и презри Владико Христе њина на земљи сагрешења.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

*Стихира:*        О Тројице часна! Буди од светитеља и часних мученика умољена, па подари душама са вером умрлима, спасење и велику милост.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**Богородичан:** Кога нико Богообрадована сместити не може, ти си сместила и надприродно и неизрециво га родила, њега умоли Владичице, да свима милостив буде.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ****ТРОПАР ДАНА (СУБОТЕ) - СВИМА СВЕТИМА, ГЛАС 2:**

Апостоли, мученици и пророци, свјатитељије, преподобнији и праведнији, добрје подвиг совершившији и вјеру собљудшији, дерзновеније имушче ко Спасу, о нас Того јако Блага молите, спастисја, молимсја, душам нашим.	Апостоли, мученици, пророци, светитељи, преподобни и праведници, пошто сте добар подвиг савршили и веру сачували, имате слободу пред Господом: Њему као Благоме молите се за нас, да спасе, молимо се, душе наше.
---	---

**ТРОПАР ДАНА (СУБОТЕ) - УМРЛИМА, ГЛАС 2:**

Помјани Господи јако Благ раби Твоја и јелика в житији согрјешиса прости: Никтоже бо безгрјешен токмо Ти могиј и престављеним дати покој.	Сети се Господе, као Благ, слугу Твојих, и све што су сагрешили у животу, опрости им: Нико није безгрешан, и само Ти можеш умрлима да подариш покој.
---	--

## ТРОПАР ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФОКА, ЕПИСКОП СИНОПСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4: \_\_\_\_**

И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодуховене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадао јеси даже до крове,/ свјашченомучениче <b>Фоко,</b> <b>Епископе Синопски.</b> / Моли Христа Бога,/ спастисја душам нашим.	Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештеномучениче <b>Фоко,</b> <b>Епископе Синопски.</b> Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
---	--

**СВЕТИ ПРОРОК ЈОНА - ТРОПАР, ГЛАС 2.**

Пророка Твога, Јоне, успомену Господе слаavimo, зато Те молимо, спаси душе наше.

**ПРЕПОДОБНИ ЈОНА ПРЕЗВИТЕР. ОТАЦ СВЕТОГ ТЕОФАНА, ПИСЦА КАНОНА И СВЕТОГ ТЕОДОРА НАЧЕРТАНОГ. - ТРОПАР, ГЛАС 8:** ВИТОРОВИЋ НЕМАЉА

<p>В тебје, оче, извјестно спасесја јеже по образу, прим бо Крст, посљедовал јеси Христу, и дјеја учил јеси презирати убо плот, преходит бо, приљежати же о души вешчи безсмртњеј, тјемже и со Ангели срадујетсја, преподобне <b>Јона Саваиту</b> дух твој.</p>	<p>У теби се, оче, сигурно спасе Боголикоост, јер си примивши Крст, следио Христа. Делима си учио презирати тело, бринући се о души, твари безсмртној, зато и са Анђелима, свети <b>Јоно Саваиту</b>, радује се дух твој.</p>
---	---

## **КОНДАК ХРАМА**

### **СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ФОКА, ЕПИСКОП СИНОПСКИ - Кондак, ГЛАС 6:**

***ПОДОБАН: ЈЕЖЕ О НАС...***

Као архијереј си приносио оче Безкрвну Жртву, на крају си себе принео као живу жртву, укрепљен од ангела посведочио си закон Христа Бога, и смрт си изабрао са онима који кличу: дођи Фоко ка нама, и нико нам ништа неће моћи.

**СВЕТИ ПРОРОК ЈОНА - Кондак, ГЛАС 2:** [azbyka.ru/days/sv-jona](http://azbyka.ru/days/sv-jona)

Пророк дивен показасја,\* Божије повељеније пријем,\* во образ тридневнаго Воскресенија\* в ките тридневен бив,\* неврежден от зверја изиде\* и јависја светел проповедник Ниневији, великому граду.\* Сего ради тја радостно, Јоно, почитајем,\* јако человјекољубија Божија провозвестника.

**ПРЕПОДОБНИ ЈОНА ПРЕЗВИТЕР. ОТАЦ СВЕТОГ ТЕОФАНА, ПИСЦА КАНОНА  
И СВЕТОГ ТЕОДОРА НАЧЕРТАНОГ. - Кондак, ГЛАС 2:**

Чистотом душевном и непрестаним молитвама Божански си се наоружао и као копљем силно победио демонске војске, **Јона Саваиту** оче наш, моли се непрестано за све нас.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,  
ЗАДУШНИЦЕ + Кондак, ГЛАС 8:**

Со свјатими упокој, <b>Христе</b> души раб Твојих, идјеже њест бољезан, ни печал, ни воздиханије, но жизањ бесконечнаја.	Са Светима упокој, <b>Христе</b> , душе слугу Твојих, где нема болести, ни жалости, ни уздисања, него где је живот бесконачни.
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**БОГОРОДИЧЕН, Кондак, ГЛАС 8:**

Тебе и Стјену и Пристанишче имами, и Молитвеницу Благопријатну к Богу, Јегоже родила јеси, <b>Богородице</b> <b>Безневејстнаја</b> , вјерних спасеније.	Тебе као Заштиту и Пристаниште имамо, и Молитвеницу Благопријатну Богу, јер си родила, <b>Богородице</b> <b>Неудата</b> , вернима Спасење.
--	--

+++++

**ПРИЧАСТЕН -**

**ДАНА (СУБОТЕ) + ЗАДУШНИЦЕ:**

**Хор:** Радујтесја, праведнији, о Господје,  
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Блажени, јаже избрал, и пријал јеси,  
Господи, и памјат их в род и род.  
(Пс. 64,5 и 101,13)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**МИХОЉСКЕ ЗАДУШНИЦЕ,  
КОЈЕ СЕ ПРАЗНУЈУ У СУБОТУ ПРЕД СВЕТКОВАЊЕ  
ПРЕПОДОБНОГ КИРИЈАКА ОДШЕЛНИКА, МИХОЉДАН**  
Држе се, нарочито, у крајевима бивше Карловачке митрополије. Православни Срби, као и остали верници Православне цркве, нису имали ове задушнице, него Митровске. Једни везују Михољске задушнице за Дан Преподобног Киријака Одшелника (29.септембар), други - за последњу суботу у септембру, а трећи - за суботу пре 29.септембра. Није јасно ни име ових задушница, ни њихов настанак, ни зашто су везане за 29.септембар, Празник Преподобног Киријака Одшелника. Пошто се светкују у крајевима бивше Карловачке митрополије, и у Босни, дакле - у пределима који су били у саставу бивше Аустроугарске, то решење њихово треба тражити у тамошњим приликама. - Празник Преподобног Киријака Одшелника, не може се - иначе - свезати са овим задушницама, али се 29.септембар (по старом календару) може довести у везу са 29.септембром (по новом календару), кад римокатолици славе Светог Арханђела Михаила. - Постављањем Задушница у Дан Преподобног

Киријака Одшелника (29.септембар) пренесено је, у овај дан, и првашње њихово име – *Михољске задушнице*. Тако је, 29.септембар, уједно Празник Преподобног Киријака Одшелника, и Михољдан.